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Trento, 18 febbraio 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Gravi atti di vandalismo in Piazza Dante: interrogazione circa 
l’efficacia e il monitoraggio attivo del sistema di 

videosorveglianza cittadino. 
 

PREMESSO CHE 
Piazza Dante rappresenta il principale biglietto da visita della città di Trento, essendo il 
primo punto di accesso per turisti, pendolari e cittadini che usufruiscono dello scalo 
ferroviario; 
nella mattinata odierna sono stati riscontrati gravissimi danni agli arredi urbani, con 
diverse panchine storiche divelte e pesantemente danneggiate da ignoti durante le ore 
notturne; 
tali episodi non rappresentano purtroppo un caso isolato, ma si inseriscono in un 
contesto di percepito degrado e scarsa sicurezza in un’area centrale e sensibile della 

città; 
CONSIDERATO CHE 
il decoro urbano e la tutela del bene pubblico devono essere priorità assolute per 
l’amministrazione comunale; 
la prevenzione di tali atti vandalici dovrebbe essere garantita da un sistema di sicurezza 
e videosorveglianza efficiente e moderno; 
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per essere realmente efficace, un sistema di monitoraggio non deve limitarsi alla 
registrazione passiva delle immagini (utile solo ex-post), ma dovrebbe permettere un 
monitoraggio attivo in grado di generare alert o consentire interventi tempestivi; 
TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO,  

 
SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMPETENTE PER SAPERE: 

 
Se l'amministrazione sia a conoscenza dei fatti esposti e quali siano i tempi previsti per il 
ripristino delle panchine danneggiate. 
Quante e quali telecamere di videosorveglianza risultino attualmente attive nell'area di 
Piazza Dante e se le stesse fossero regolarmente funzionanti durante la scorsa notte. 
Se il sistema di videosorveglianza comunale sia dotato di tecnologie per il "monitoraggio 
attivo" (es. analisi video intelligente) in grado di segnalare in tempo reale situazioni 
anomale o atti di violenza alle centrali operative. 
Se esista un presidio costante o una turnazione specifica per il monitoraggio in diretta 
delle immagini provenienti dalle zone sensibili della città, o se la consultazione delle 
stesse avvenga esclusivamente su richiesta a seguito di reati già consumati. 
Quali strategie politiche e investimenti tecnologici intenda mettere in campo 
l'amministrazione per garantire che la Polizia Locale sia supportata da strumenti 
all'altezza, atti a prevenire il ripetersi di simili episodi di vandalismo nel cuore di Trento. 
 
Si chiede risposta in aula. 
 
 
Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 18.02.2026, ore 15.00. 

Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale)


